

## 新时代新征程新伟业

提振信心 铆足干劲

## 奋力谱写社会主义现代化太康绚丽篇章

本报讯 (记者张洪涛 通讯员郭留艺)2022年12月27日,记者从中国共产党太康县第十三次委员会第四次全体会议暨县委经济工作会议上获悉,2023年,太康将深入实施“十大战略”三年行动计划,谋深抓实重大举措,奋力实现“十个新突破”,推动经济工作闯出新路子、再上新台阶,为全面建设社会主义现代化国家贡献太康力量,奋力谱写富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化太康绚丽篇章。

2022年是太康发展历程中极不平凡的一年。这一年,在疫情多发和经济下行压力之下,太康经济企稳回升、稳中向好,取得非凡成就。锚定“两个确保”、实施“十大战略”三年行动计划,编制“一心、两翼、三轴、四区”全域空间发展规划,

坚持工作项目化、项目责任化、责任清单化,推进283个重大项目实施,加快建设“六个现代化”新太康。加快基础设施建设,着力补短板、惠民生、促发展。加快建设开发区专业园区,推动主导产业补链、延链、强链,打造“5321”千亿级产业集群。推动农业园区发展,建设宜居宜业和美乡村,确保率先建成农业强县。改组五大县属国有骨干企业,增强投融资能力。深入开展“能力作风建设年”活动,出台综合考评等制度措施,旗帜鲜明地为担当者担当、让有为者有位,实现党员干部作风由虚到实转变,推进工作由被动向主动、由守向攻转变。聚焦群众急难愁盼问题,推动积案、难题、新案化解。

2023年,太康将深入实施“十大战略”三年行动计划,奋力实现

“十个新突破”。深入实施创新驱动、科教兴县、人才强县战略,在创新引领发展上实现新突破,坚持科技自立自强、坚持发展职业教育、坚持人才引领驱动。深入实施优势再造战略,在发展竞争优势上实现新突破,全力以赴抓项目,坚定不移促消费,高质高效“建物流”。深入实施数字化转型战略,在推动数字产业发展上实现新突破,加快建设数字基础设施,发展数字产业,提升数字治理能力。深入实施换道领跑战略,在建设现代产业体系上实现新突破,加快传统产业,加强新兴产业培育壮大,加速未来产业谋划布局,加强优质企业梯度培育。深入实施文旅文创融合战略,在打造魅力太康上实现新突破,加快推进文旅融合发展、乡村康养旅游示范村建设、公共文化服务体系建设。深入实施以

人为核心的新型城镇化战略,在城乡融合发展上实现新突破,优化城乡发展格局,实施城市更新行动,坚定走好城乡融合发展道路。深入实施乡村振兴战略,在率先建成农业强县上实现新突破,巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决扛稳粮食安全重任,大力发展战略性新兴产业,积极发展乡村建设行动。深入实施绿色低碳转型战略,在建设美丽太康上实现新突破,深入推进污染防治攻坚战,坚持绿色低碳发展。深入实施制度型开放战略,在高水平对外开放上实现新突破,精准开展招商引资工作,办好重大开放活动,积极发展外向型经济。深入实施全面深化改革战略,在增强发展动力活力上实现新突破,全面优化营商环境,持续打造高质量县域医共体,持续深化农村改革。

## 全力以赴推动重点项目建设

本报讯 (记者张洪涛)2022年12月27日,市委常委、太康县委书记皇甫立新,县长张峰带队调研重点项目建设情况,宣讲中国共产党太康县第十三次委员会第四次全体会议暨县委经济工作会议精神,实地查看重点项目建设进度,解决重点项目建设过程中存在的困难和问题。

皇甫立新说,全县上下要深入贯彻落实中国共产党太康县第十三次委员会第四次全体会议暨县委经济工作会议精神,按照工作部署,明确目标,抢抓机遇,全力以赴推动重

点项目建设,切实发挥重点项目扩投资稳经济的作用,推动全县经济平稳健康发展。

皇甫立新表示,有关部门要切实提高思想认识,进一步增强抓好重点项目建设的紧迫感和责任感,抢抓施工黄金期,加大重点项目建设力度,倒排工期、挂图作战,确保重点项目保质保量早日建成投产。要强化服务意识,主动履职尽责,及时解决重点项目建设过程中遇到的堵点、难点问题,全力为重点项目建设提速提效创造良好条件。

## 打造宜居宜业现代化新太康

本报讯 (记者张洪涛)近日,太康召开2023年城建领域重点工作谋划工作会,就下一步城建领域重点工作建设工作进行专题研究。市委常委、太康县委书记皇甫立新出席会议并讲话。县长张峰参加会议。

会议指出,此次谋划的城建领域重点项目将对完善城市功能、拉大城市框架、提升城市品质、方便群众出行起到一定的促进作用。有关

部门要进一步压实责任,加快城建领域重点项目建设进度。要分清轻重缓急,有计划、有步骤地推进城建领域重点项目建设,进一步把城建领域重点项目谋深谋实。

会议强调,要坚持规划引领,听取群众意见,把宜居、宜放在首位。要进一步提升城市管理水平和能力,整治城市“顽疾”,补短板、强弱项,把城市建设得越来越美,全力打造宜居宜业现代化新太康。

## 朱口镇

## “文艺宣讲”让党的二十大精神深入人心

本报讯 (记者张洪涛)程习峰)“三务必,要牢记,新征程上添活力;务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争;创建伟业人心齐,创建伟业人心齐……”日前,在太康县朱口镇大顾村的小广场上,村民听着朗朗上口的快板段子,高兴得合不拢嘴。

快板《三个务必牢记》由党员齐华创作,她将党的二十大提出的三个务必与大顾村“五星”支部创建工作结合起来,编成通俗易懂、朗朗上口的快板段子,抒发对党的忠诚、对建设社会主义现代化强国的憧憬之情,让村民在轻松愉悦中更深刻地领悟党的二十大精神。

据介绍,连日来,朱口镇党委精心遴选本地骨干力量组成宣讲队,到全镇52个行政村巡回宣讲党的

二十大精神,掀起学习宣传党的二十大精神热潮。镇党委对宣讲队成员进行针对性培训,引导宣讲队成员通过快板、河南坠子、戏曲等形式开展宣讲,着力增强宣讲的说服力、亲和力,让党的二十大精神在朱口镇落地生根、开花结果。

“党的二十大报告提出全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展……我们要把党的二十大精神传递到千家万户,把老百姓的急难愁盼问题解决好,建设宜居宜业和美乡村。我们要结合当前重点工作,争创‘支部过硬星’,产业兴旺星,生态宜居星,平安法治星,文明幸福星,以党建引领全镇各项工作,真正实现农业强、农村美、农民富,以更加昂扬的姿态奋进新征程。”朱口镇党委书记石邦宪说。



近日,太康县常营镇前河村村民种植的草莓陆续成熟,不少群众走出家门,走进温暖如春的草莓大棚,体验采摘乐趣,品尝舌尖上的美味,感受冬日里的这份“莓”好。据介绍,近年来,该镇积极引导村民发展特色种植产业,收到良好效果。图为群众采摘草莓。

记者张洪涛 摄

## 毛庄镇

## 贯彻落实县委决策部署 开创高质量发展新局面

本报讯 (记者张洪涛 通讯员李豪)2022年12月28日上午,太康县毛庄镇召开会议,学习贯彻中国共产党太康县第十三次委员会第四次全体会议暨县委经济工作会议精神。

会议首先传达中国共产党太康县第十三次委员会第四次全体会议暨县委经济工作会议、太康县“双节”期间

维稳安保工作会议精神,并结合实际情况,对相关工作进行安排部署。

会议要求,要以学习县委经济工作会议精神为新的奋进动力,拿出愚公移山的精神,滴水穿石的韧劲,抓铁有痕的执着,只争朝夕往前赶,锲而不舍钉钉子、沉下身子抓落实,全力推动当前各项工作再上新台阶。

会议强调,一要定目标、明思路、抓开局。要认真贯彻落实县委经济工作会议精神,结合全镇实际,厘清工作思路,明确工作措施,奋力开创毛庄高质量发展新局面。二要盯重点、强措施、抓落实。全镇上下要切实把思想和行动统一到县委的重大决策部署上来,积极主动作为,强化责任担当,树

立“事争一流”的工作标准,保持“唯旗是夺”的工作魄力,锻造一支堪担重任的干部队伍。三要转作风、守底线、提效率。要紧密结合县委经济工作会议安排部署开展工作,确保件件有着落、事事有回音,发扬“严真细实快”工作作风,为建设幸福美好和谐稳定的毛庄贡献力量。

## “五星”支部创建在基层

## 马厂镇

## 健全“五项机制” 创建“五星”支部

本报讯 (记者张洪涛 通讯员胡志广)昨日,记者获悉,太康县马厂镇严格按照上级关于创建“五星”支部引领乡村治理工作要求,建立健全“五项机制”,坚持党建引领,加强分析研判,开展观摩评比活动,扎实推进“五星”支部创建。

健全“双争”机制,创建“支部过硬星”。镇党委组建“五星”支部创建工作专班,镇领导班子成员带领镇村党员干部争创“五星”,并对照评分细则,对各村工作开展情况一周一汇报、半月一评比、一月一排序。村党支部书记带领村党员争创“五星”,并按照“一编三定”积分管理要求,以无职党员为骨干,组建“双培双带”突击队、产业发展突击队、人居环境整治突击队、平安创建突击队、乡风文明提升突击队,突击队长由村党支部委员或党小组长担任,成员包括村组干部、党员、入党积极分子等。各突击队

责任清楚、目标明确,进一步增强了党支部的战斗力。

健全“双绑”机制,创建“产业兴旺星”。镇党委、镇政府牵头招引龙头企业,与各村合作社进行“绑定”,吸引村民入股合作社。围绕“一村一品”培育,实行“村党支部+农户+合作社+龙头企业”模式,推动村级产业发展。打造以前河、林洼等村为中心的优势特色农业产业集群,引导前河村发展红高粱特色产业,林洼村发展蔬菜、草莓产业等,带领村民增收致富。引导“五星”支部创建村前河村农户“绑定”明进家庭农场,农户负责种植红高粱,明进家庭农场负责销售红高粱。

健全观摩评比机制,打造“生态宜居星”。镇党委、镇政府针对村容村貌改善、户厕改造等工作,制定考核细则,开展每周一观摩、每月一评比等活动,持续推进人居环境整治。观摩组走村入户查看工作落实情况,现场打分,

对工作亮点进行推广,对存在的问题,督促相关村及时整改。观摩结束后,观摩组通报各村得分情况,形成比、学、赶、超的浓厚氛围。全镇大力开展“一宅变四园”行动,清除残垣断壁121处,拆除废旧房屋39处,建设菜园、果园等“四园”46个。大力推进“五美庭院”创建工作,动员全体村民开展街道庭院治理行动、生活垃圾收集行动、文明家风培育行动等,彻底清除村庄周边、道路两侧、庭院四周的生产生活垃圾。加强村民建房审批管理,加大建筑垃圾清运力度,做到“不建房不存砖、不建房不进建材”。

健全联防联控机制,创建“平安法治星”。全镇共建立9个区网格、43个村网格和543个微网格,发挥网格员的作用,深入开展“防风险除隐患保平安”活动,通过微信群、广播等平台,向村民广泛宣传防电信诈骗、安全用电、防火灾事故等知识,推进“三

零”创建。前河村健全网格管理、党员联户、干部包片、党支部会商机制,将全村划分为14个网格,35名党员分包联系721户农户,7名村干部包干到片,村党支部每周召开“五星”支部创建工作商研判会。2022年以来,该村化解地界纠纷、邻里矛盾、土地承包等方面的矛盾纠纷16起,营造了平安和谐稳定的环境。

健全示范引领机制,创建“文明幸福星”。该镇大力开展志愿服务、移风易俗等文明实践等活动,完善村规民约,镇村风貌焕然一新。前河村组建文艺队,宣传文明新风,谁家有喜事,免费前去助兴,引导村民自觉抵制铺张浪费、炫富攀比、天价彩礼、大操大办等陈规陋习。为弘扬传统文化,2022年中秋节,前河、林洼等村还举办了“起舞庆中秋、会演暖人心”活动,让广大村民从活动中加深对中国传统文化的了解,增强爱国主义情感。

## 视 角



2022年以来,太康县持续加大基础设施建设力度,实施一批道路提升改造工程,在提升城市形象的同时,为群众出行创造良好环境。图为近日,黄河路提升改造工程施工现场。

记者张洪涛 摄



近日,太康县鑫源鞋业经理薛华杰了解到太康县常营镇、王集乡部分菜农种植的蔬菜出现销售不畅的问题后,在县工商联、县妇联工作人员的带领下,联合部分人大代表直接到田间地头采购蔬菜,并赠送环卫工人、一线民警和部分群众,解除菜农后顾之忧的同时,传递爱与温暖。图为白菜捐赠现场。

记者张洪涛 摄